
Let’s bike it!
от велопарадов к велостратегии

Владимир Кумов,
Куратор проекта Let’s bike it! Казань, 03.06.2021



2010

субкультура / спорт
только для молодых
только летом



ВЕЛОСИПЕДИСТ



ВЕЛОСИПЕДИСТ
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Велопарады



2 ГОДА СОГЛАСОВАНИЙ
42 000 УЧАСТНИКОВ

МОСКОВСКИЙ ВЕЛОПАРАД
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ЕЗДА НА ВЕЛОСИПЕДЕ ЗИМОЙ = НОРМА



ЕЗДА НА ВЕЛОСИПЕДЕ ЗИМОЙ = НОРМА



НО ДЛЯ ЭТОГО НУЖНА ИНФРАСТРУКТУРА



НО ДЛЯ ЭТОГО НУЖНА ИНФРАСТРУКТУРА



ЗАКРЫТИЕ СЕЗОНА



2018

200 000 ЧЕЛОВЕК
100 ГОРОДОВ В РОССИИ

ЕДИНЫЙ ДЕНЬ ВЕЛОПАРАДОВ



2/5

На работу 
на велосипеде



ЭНЕРГЕТИЧЕСКИЕ ТОЧКИ



400 КОМПАНИЙ
1 000 000 СОТРУДНИКОВ

ВОВЛЕЧЕНИЕ БИЗНЕСА



МОТИВАЦИЯ … И СНОВА ВОВЛЕЧЕНИЕ БИЗНЕСА

БОЛЕЕ 100 МЕСТ СО СКИДКАМИ И БОНУСАМИ



STORIES.BIKE2WORK.RU
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Международный 
велоконгресс



800 участников основной программы

30 стран мира

3000 участников дополнительной программы

100 городов России

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ВЕЛОКОНГРЕСС



МЕЖДУНАРОДНЫЙ ВЕЛОКОНГРЕСС

CYCLINGCONGRESS.RU
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Исследования



БОЛЕЕ 30% В ПЕРВЫЙ РАЗ

По данным опроса 7000 участников акции «На работу на велосипеде» в Москве, 2016 год.



ОКОЛО 20% НАЧАЛИ ЕЗДИТЬ РЕГУЛЯРНО
ПОСЛЕ МОСКОВСКОГО ВЕЛОПАРАДА

По данным опроса 7000 участников акции «На работу на велосипеде» в Москве, 2016 год.



47% — СТРАХ ЕХАТЬ В ВМЕСТЕ С МАШИНАМИ
51% — ОТСУТСТВИЕ УСЛОВИЙ В ОФИСЕ

ПРИЧИНЫ ОТКАЗА ОТ ВЕЛОТРАНСПОРТА В ТЁПЛОЕ ВРЕМЯ ГОДА

Результаты опроса сотрудников московских компаний, проведённого на сайте HeadHunter в мае 2017 года.



УСЛОВИЯ, КОТОРЫЕ МОГЛИ БЫ СПОСОБСТВОВАТЬ РАЗВИТИЮ ВЕЛОКУЛЬТУРЫ

52% — ВЕЛОДОРОЖКИ ИЗ СПАЛЬНЫХ РАЙОНОВ В ЦЕНТР
36% — ВЕЛОДОРОЖКИ В РАЙОНЕ ПРОЖИВАНИЯ РЕСПОНДЕНТА

Результаты опроса сотрудников московских компаний, проведённого на сайте HeadHunter в мае 2017 года.



ВОЗМОЖНОСТЬ РАЗВЕЯТЬСЯ — 64%

ОСНОВНЫЕ ПРИЧИНЫ ВЫБОРА В ПОЛЬЗУ ВЕЛОТРАНСПОРТА

СОКРАЩЕНИЕ ВРЕМЕНИ НА ДОРОГУ — 53%
ЗДОРОВЫЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ — 53% 

Результаты опроса сотрудников московских компаний, проведённого на сайте HeadHunter в мае 2017 года.



70% мужчины
только 30% женщины
В Амстердаме, Копенгагене, Токио — женщин более 50%



70% велосипедов и СИМ 
До создания велополосы на Лесной — 
на тротуаре. 

После создания на тротуаре 
лишь 30%.

ДО ВЕЛОПОЛОСЫ — 70% СИМ И ВЕЛОСИПЕДОВ НА ТРОТУАРЕ
С ВЕЛОПОЛОСОЙ — НА ТРОТУАРЕ ЛИШЬ 31%

Результаты подсчётов, проведённых командой Let’s bike it!.

О БЕЗОПАСНОСТИ
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Нормативная база



Региональные нормативы градостроительного проектирования города Москвы в области транспорта, автомобильных дорог 
регионального или межмуниципального значения, http://docs.cntd.ru/document/537986033

4.5. Велосипедный транспорт. Объекты 
велосипедного транспорта размещаются 
в соответствии с законодательством 
Российской Федерации.

Расчётные показатели минимального допустимого 
уровня обеспеченности объектами велосипедного 
транспорта и их территориальной доступности 
для населения не нормируются.

ГРАДОСТРОИТЕЛЬНЫЕ НОРМЫ



ВЕЛОДЕПУТАТЫ В МОСГОРДУМЕ



ВЕЛОСТРАТЕГИИ



Let’s bike it! v.kumov@gmail.com
letsbikeit.ru


